
   

 15لتاريخ: ا                                                                 والتجارية وعلـوم التسييـر                              العلوم الاقتصادية كلية     

/05/2024 

لمدة: ا                                                                             + العلوم التجارية التسييرعلوم محاسبة + المالية وال :ةالثانيالسنة  أقسام       

 نصفوساعة 

 2الاقتصاد الكلي مقياس في الدورة العادية امتحان
 

                                                                                                                                                                                                 

   
 :أجب عن الأسئلة التالية   

 في نموذج ذو ثلاثة قطاعات يستوجب تساوي قيمة الاستثمار مع الادخار؟ اشرح لماذا؟ هل توازن سوق الإنتاج -1

 اشرح لماذا في النموذج الكينزي تؤخذ الصادرات كمتغير مستقل أما الواردات فتؤخذ كدالة في الدخل الوطني؟ -2

 نفاق الحكومي مثلا(؟اذا طبقت الدولة سياسة مالية توسعية )رفع الا LMومنحنى  IS كيف ينتقل كل من منحنى  -3

 
  

 اليك المعلومات التالية عن اقتصاد ما:  

𝑪 = 𝟐𝟓 + 𝟎. 𝟗𝒚𝒅 𝑰 = 𝟔𝟎 + 𝟎. 𝟎𝟓𝒚 𝑮 = 𝟑𝟓 𝑻𝒙 = 𝟔𝟎 

𝑻𝑹 = 𝟎 𝑴 = 𝟏𝟎 + 𝟎. 𝟎𝟓𝒚 𝑿 = 𝟏𝟎  

 

 

  المطلوب:

 التوازني؛قيمة الدخل  أوجد -1

 مع الاضافات؛أثبت أنه عند التوازن تتساوى التسربات  -2

 ؛ورصيد الميزان التجاري ،أحسب رصيد الميزانية -3

 فما هي وضعية هذا الاقتصاد ؟،  𝟏𝟎𝟔𝟎إذا كان الدخل عند مستوى التشغيل الكامل   -4

 المالية: الاقتصادية كأداة للسياسةاذا استخدمنا الانفاق الحكومي  -5

لتغير امقدار  حدد الى مستوى التشغيل الكامل؟ نصلالانفاق الحكومي حتى  في مستوى الدخل باستخدامكيف يمكن التأثير  -أ

 الواجب في الانفاق الحكومي؟

 ؟الجديدأحسب رصيد الميزانية  -ب

 :يل الكامللبلوغ التشغ الخارجيةالاقتصادية السياسة  دواتلو افترضنا أن السلطات قررت استخدام أ، 5بدلا من السؤال  -6

 اذا تم استخدام سياسة الصادرات؟ اللازم مقدار التغير ما هو -أ

 ؟ اذا تم استخدام سياسة الواردات اللازم مقدار التغير ما هو  -ب

 ؟ماذا تلاحظما هو أثر السياستين على الميزان التجاري؟   -ت

 

 

 

 في اقتصاد مغلق لدينا المعطيات التالية:

C= 200+0.8yd I= 200-20000i                 𝑻𝒙 = 200+0.25y       

G= 1000              𝑻𝑹 = 𝟎 MD= 0.2y -10000i+800 MO= 1000 

 

  LMومعادلة  ISأوجد معادلة  -1

 احسب قيمة الدخل وسعر الفائدة اللذان يحققان التوازن الآني )العام( ومثلهم بيانيا -2

 .أحسب القيم التوازنية لمتغيرات النموذج -3

 

 الجزء النظري

 التمرين الأول

   TX=T         الضرائب   TR=R                    التحويلات الحكوميةملاحظة:    

 التمرين الثاني

         التحويلات الحكومية TX=T           الضرائب   MO=MS                          النقود ضعرملاحظة:    

           TR=R 

 بالتوفيق



   

 2الاقتصاد الكلي مقياسل الاجابة النموذجية 
 

 

قطاعنا  ونوا س قنول ال نلل دالتنلاما  لا ب نتوجن ونوا س الادانات منل الاقنت مات دانمنا بصنن  القنانوس من   03في نموذج من   .1

  .I=S، دحتى وتحقق هذه المعادلة ليس بالضردتة  T+S= I+G+Rالشكل : 

الصادتا  كمتغير م تقل لأنها عناتة على الطلن الأجنني على ال لل المحلية، دبالتالي فهي وابعنة لنلااوا العنالل التناتجي  وؤاذ .2

فهي وم ل الطلنن المحلني علنى ال نلل الأجننينة دبالتنالي فهني وابعنة للنلاال النو ني علنى  Mدلا ن تطيل التحكل بها، على عكس 

 M= M0+mYشكل: 

 فينقى على حاله. LMبنتقل الى اليمي  أما منحنى  ISاعتماد اللادلة قياقة مالية ووقعية فإس منحنى  عنلا .3

 

 
   

   .الاقتصادلهذا  قيمة اللاال التوا ني ابجاد -1

  𝒚𝒆 =
𝟏

𝟏−𝒃+𝒎
[𝒂𝟎 + 𝑰𝟎 + 𝑮𝟎 + 𝒃𝑻𝒓𝟎 − 𝒃𝑻𝒙𝟎 + 𝑿𝟎 − 𝑴𝟎] 

𝒚𝒆 =
𝟏

𝟏 − 𝟎. 𝟗 + 𝟎. 𝟎𝟓 − 𝟎. 𝟎𝟓
[𝟏𝟐𝟎 − 𝟎𝟗 ∗ 𝟔𝟎 + 𝟏𝟎 − 𝟏𝟎] 

𝒚𝒆 = 𝟔𝟔𝟎   
 التوا س الت ربا  و ادي الاضافا . عنلااثنا  أنه  -2

𝒚𝒅 = 𝟔𝟔𝟎 − 𝟔𝟎 = 𝟔𝟎𝟎        

 :Sح اب الاداات 

𝑪 = 𝟐𝟓 + 𝟎. 𝟗(𝟔𝟎𝟎) = 𝟓𝟔𝟓  

35S= 

𝑰 + 𝑮 + 𝑻𝒓 + 𝑿 = 𝑺 + 𝑻𝒙 + 𝑴 
𝟗𝟑 + 𝟑𝟓 + 𝟎 + 𝟏𝟎 = 𝟑𝟓 + 𝟔𝟎 + 𝟒𝟑 

 138 = 138 

 :عنلا م توى اللاال التوا ني SBCدتصيلا الميزاس التجاتي  BSتصيلا الميزانية  ح اب -3

𝑩𝑺 = 𝑻𝑿 − (𝑮 + 𝑻𝑹) ⇒ 𝑩𝑺 = 𝟔𝟎 − (𝟑𝟓 + 𝟎) ⇒ 𝑩𝑺 = 𝟐𝟓 > 𝟎 

𝑺𝑩𝑪 = 𝑿 − 𝑴 ⇒ 𝑺𝑩𝑪 = 𝟏𝟎 − (𝟏𝟎 + 𝟎. 𝟎𝟓 ∗ 𝟔𝟔𝟎) ⇒ 𝑺𝑩𝑪 = −𝟑𝟑 < 𝟎 

 

 .1060حجل اللاال المقابل لم توى التوظيف الكامل  -4

 هنالك فجوة 

  :فجوة انكماشيةنوعها 

  = الفجوة الانكماشية
فجوة الانتاج

المضاعف
 =𝟒𝟎 =

𝟒𝟎𝟎

𝟏𝟎
 

 : G باقتتلاام الانفال الحكومي القضاء على الفجوة -5

 مي بمك  القضاء على الفجوة الانكماشية باوناع قياقة مالية ووقعية، أي ع   ربق  بادة الانفال الحكو

∆𝑮 =
∆𝒚

𝑲𝑮
=

𝟒𝟎𝟎

𝟏𝟎
= 𝟒𝟎 

𝑮𝟐 = 𝟑𝟓 + 𝟒𝟎 = 𝟕𝟓 
𝑩𝑺 = 𝟔𝟎 − (𝟕𝟓 + 𝟎) ⇒ 𝑩𝑺 = −𝟏𝟓 > 𝟎 

 
 

 اقتتلاام أليا  ال ياقة الاقتصادبة التاتجية: -6

 التمرب  الأدا

 (01س)

0.5س)

 (0.5س)

 الجزء النظري

 (02س)

 (02س)
 (02س)

 (01س)

 (0.5س)

 (0.5س)

01س)

 (01س)

 (0.5س)



   

∆𝑿 =
∆𝒀

𝑲𝒙
=

𝟒𝟎𝟎

𝟏𝟎
= 𝟒𝟎 

∆𝑴 =
∆𝒀

𝑲𝑴
=

𝟒𝟎𝟎

−𝟏𝟎
= −𝟒𝟎 ⇒ 𝑴′ = −𝟑𝟎 + 𝟎. 𝟎𝟓𝒚 

 

 

𝑺𝑩𝑪𝟏 = 𝑿′ − 𝑴 ⇒ 𝑺𝑩𝑪 = (𝟏𝟎 + 𝟒𝟎) − (𝟏𝟎 + 𝟎. 𝟎𝟓 ∗ 𝟏𝟎𝟔𝟎) ⇒ 𝑺𝑩𝑪 = −𝟏𝟑 < 𝟎 

𝑺𝑩𝑪𝟐 = 𝑿 − 𝑴′ ⇒ 𝑺𝑩𝑪 = 𝟏𝟎 − (−𝟑𝟎 + 𝟎. 𝟎𝟓 ∗ 𝟏𝟎𝟔𝟎) ⇒ 𝑺𝑩𝑪 = −𝟏𝟑 < 𝟎 

 

 نلاحظ أس لل ياقتي  نفس الأثر على الميزاس التجاتي..

. 

 

 ":LM" دمنحنى "ISابجاد معادلتي كل م  منحنى "  -1

 ":ISمعادلة " .11.

𝑂 = 𝐷 

𝑌 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺 
𝑌 = 200 + 0.8𝑦𝑑 + 200 − 20000𝑖 + 1000 

𝑌 = 1400 + 0.8 (𝑌 − (200 + 0.25𝑦) + 0 ) − 20000𝑖 

𝑌 =
1240 − 20000𝑖

0.4
 

IS"                                      𝒀دهي معادلة: " =  𝟑𝟏𝟎𝟎 − 𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝒊 

 

 

 :LMمعادلة  .2.1

𝑀𝑂 = 𝑀𝑑 

1000 = 0.2𝑌 − 10000𝑖 + 800 

𝑦 =
200 + 10000𝑖

0.2
 

LM  "                     𝒀دهي معادلة " = 𝟏𝟎𝟎𝟎 + 𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝒊 

 توا س:ال دقعر الفائلاة عنلاح اب اللاال  .2

 بحل جملة معادلتين:

𝑌 = 3100 − 50000𝑖 

 التمرب  ال اني

(01) 

(01) 

 (0.5س)

 (0.5س)

 (0.5س)

 (0.5س)

 (0.5س)



   

                                         𝑌 = 1000 + 50000𝑖           

 نجد: 

𝒊∗ = 𝟎. 𝟎𝟐𝟏 

𝒀∗ = 𝟐𝟎𝟓𝟎 

 

 

 

 

 

 :C , *I , *T , *MD*. ح اب 3

𝑇∗ = 200 + 0.25(2050) ⇒ 𝑇∗ = 712.5 

𝐶∗ = 200 + 0.8(2050 − 712.5) ⇒ 𝐶∗ = 1270 

𝐼∗ = 200 − 20000(0.021) ⇒ 𝐼∗ = −220 

𝑀𝐷∗ = 0.2(2050) − 10000(0.021) + 800 ⇒ 𝑀𝐷∗ = 1000 

 

 

 

 

 

 

 

 

i 

0.021 

y 
2050 

EIS/LM 

 (01س)

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.5) 

(0.5) 

(0.25) 


